
21

SIU

8.1 

8.2 

A

I

L

D

E

C

H

B

G

M

BA

C

N276660C

DATA I/O

LED

H4 H2

EKPCB4S

IT

Montato a bordo macchina consente di gestire il motore, 
con velocità fisse; può essere abbinato ai comandi con 
termostato e a tutti i comandi presenti in commercio.

Dispone di una uscita a 230 V per il pilotaggio dell'elettrovalvola 
estiva ed invernale.

Infilare il pannello cieco nella sua sede nella parte superiore 
dell'apparecchio e fissarlo con le due viti a corredo (rif. A).
Per installare la scatola dei collegamenti:
	- aprire la scatola (rif. B);
	- incastrare il dente inferiore nell'apposita feritoia (rif. C) sul 

fianco dell'apparecchio;
	- agganciare la parte superiore della scatola al fianco (rif. 

D);
	- fissarla con le due viti a corredo (rif. E);
	- fissare il cavo di terra alla struttura dell'apparecchio  (rif. 

M) utilizzando la vite a corredo (la forza minima che deve 
essere esercitata per l'avvitamento deve essere di circa 
2N);

	- nei 2 terminali del morsetto SW GRL (rif. L) è presente 
un ponte che può essere utilizzato come allarme (aperto 
= allarme).

	- 	Per le altre versioni togliere il ponte e collegare i due 
terminali provenienti dal microinterruttore sicurezza 
griglia*;

	- collegare il connettore rapido del motore (MOTOR) a 
quello presente sulla scheda (rif. I);

	- eseguire i collegamenti elettrici, ordinare i cablaggi, 
fissare i cavi con l'ausilio dei 3 cavallotti in dotazione 
(rif. G);

	- chiudere la scatola fissando le 4 viti (rif. H);
	- rimontare il fianchetto estetico dell'apparecchio;
	- avvitare la vite superiore sul pannello cieco;
	- posizionare il copri vite nell'apposito alloggiamento sul 

pannello cieco;
*	 Per versioni con attacchi idraulici a destra fare 

riferimento al relativo paragrafo

Montaggio e connessioni controllo ventilatore per regolazione remota

Montaggio
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L’ingresso CV è l’ON/OFF della scheda la quale con 
ingresso aperto si pone in stand-by. Lo stesso dovrà 
essere ponticellato al morsetto L dell’alimentazione 
elettrica a 230V per attivare l'elettrovalvola Y1.
I 4 ingressi velocità V1, V2, V3 e V4, quando ponticellati 
al  morsetto L dell’alimentazione elettrica a 230 V, 
attivano il ventilatore se l’ingresso S1 a cui è connesso 
il microinterruttore di sicurezza griglia risulta chiuso. 
La sequenza è: velocità massima (pari a 1400 rpm sul 
morsetto V1), velocità media (1100 rpm sul morsetto 
V2), velocità minima (680 rpm sul morsetto V3) e velocità 
supersilent (400 rpm sul morsetto V4).

Eseguire i collegamenti delle 3 velocità del termostato 
a 3 dei 4 ingressi disponibili in base alle caratteristiche 
ed all'utilizzo del locale: collegare ad esempio le velocità 
media V2, minima V3 e supersilent V4 per un'applicazione 
residenziale dove è richiesta la massima silenziosità , mentre 
si possono collegare V1, V2 e V3 per un'applicazione 
commerciale dove è prioritaria la resa termica.
In caso di chiusura contemporanea di più ingressi il motore 
si porrà ad un numero di giri pari a quello imposto dalla 
connessione con più alta velocità.
E’ possibile collegare più schede in parallelo ad un unico 
termostato anche utilizzando diverse velocità.

Eseguire i collegamenti elettrici ad un termostato adatto allo  scopo secondo lo schema in figura

Schema connessioni con termostati 4 velocità

Collegamenti con termostati a 3 velocità

L-N alimentazione elettrica 230V-50Hz
EV ingresso consenso elettrovalvola
V1 velocità massima ventilatore
V2 velocità media ventilatore
V3 velocità minima ventilatore
V4 velocità supersilent

E
ingresso selezione riscaldamento, raffreddamento 
Vedi paragrafo Gestione sonda acqua

Y2
connessione full flat (uscita in tensione a 230V/ 
50Hz 1A)

Y1
elettrovalvola acqua (uscita in tensione a  230 V 
/ 50 Hz / 1A)

UV connessionelampada UV
M1 motore ventilatore DC inverter

TA
termostato ambiente a 4 velocità (da acquistare, 
installare e collegare a cura dell'installatore)

CV consenso termostato
SV selettore velocità
H2* sonda temperatura acqua (10 kΩ)

*
posizionata nella batteria a bordo macchina. 
Vedi paragrafo Gestione sonda acqua
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Se la scheda  viene utilizzata con termostati elettromeccanici, o altri 
comandi commerciali, previsti di sonda acqua la sonda a bordo 
macchina H2 non va collegata ed il ventilatore viene comandato 
dal comando remoto.
Se al contrario il comando non prevede la gestione della sonda 
acqua questa funzione può essere svolta dalla scheda, collegando 
la sonda da 10 kΩ presente nella batteria al connettore H2 della 
scheda (rif. B).
In questo caso la scheda esegue le funzioni minima temperatura 
acqua per il funzionamento in riscaldamento e massima 
temperatura acqua in raffrescamento e quindi se la temperatura 
dell’acqua non è idonea al funzionamento attivo (sopra i 20°C 
in raffreddamento, sotto i 30°C in riscaldamento) la ventilazione 
viene arrestata e l’anomalia è segnalata dal singolo lampeggio + 
pausa del LED (rif. A).

La discriminante riscaldamento/raffrescamento viene attuata 
attraverso l’ingresso EST-INV (rif. C) della scheda: lasciandolo 
aperto la scheda si pone in riscaldamento,chiudendolo in 
raffrescamento.
Se dopo aver collegato la sonda, la stessa viene scollegata 
o misura valori incongruenti l’anomalia viene segnalata con 3 
lampeggi + pausa del LED (rif. A) e il blocco del funzionamento.
Per confermare il funzionamento privo di sonda togliere e ridare 
tensione alla scheda.
Questa condizione verrà memorizzata dalla scheda per tutti i 
successivi avvii.
In ogni caso nel momento in cui la sonda viene collegata si 
ripristina il normale funzionamento con soglie di temperatura.

Gestione sonda acqua con termostato a tre velocità

Il LED (rif. A) è spento se l’ingresso CV non è chiuso 
(condizione di stand-by). 
Viene acceso alla chiusura del contatto CV e segnala il 
funzionamento normale.
•	 Lampeggia frequentemente in caso di azionamento 

del microinterruttore di sicurezza griglia S1 dovuto 
all'operazione di pulizia del filtro. 

•	 Effettua un singolo lampeggio + pausa per allarme fermo 
ventilatore per acqua non idonea (con sonda acqua H2 
collegata).

•	 2 lampeggi + pausa per allarme motore (ad esempio 
inceppamento dovuto a corpi estranei o guasto del 
sensore di rotazione). 

•	 3 lampeggi + pausa per allarme sonda acqua scollegata 
o guasta. 

Segnalazioni del LED


